

第一批完工! “减产农田”灌溉有保障



范围内的140余亩农田,原先因为取水不便,种植费时费力,尤其是干旱季节灌溉不及时严重影响水稻产出,相比其他灌溉条件正常的田块,这些农田种植的早稻每亩要减产200斤左右。

“一亩地要比其他的地方少三分一的收成,每亩地我还要付给村里400多元的承包费,原本今年我都准备放弃承包了。”程鹏说。该村党支部书记廖跃明也跟着着急:“这一百多亩农田的承包费虽然少,但满打满算也有近4万左右的村集体收入,大户放弃承包,我们农民的收入也会相应减少。”

了解到该情况后,县林业局联合县资规局、球川镇整合资金实地踏勘,从几百米外的龙绕溪支流里引

水、建机埠。为了在春耕前完成提升工程,县林业局相关科室人员和乡镇水利员多次到现场查看项目进度,要求在晴好天气抢抓工期,对项目的进度、质量进行全方位、全程监督,龙王庙机埠等3个项目从开工建设到完工验收,仅用了20余天。

建好的龙王庙机埠,外观简洁大方内部整齐规范,按下启动按钮,提水电机马力十足往几百米开外的农田源源不断输送水源,彻底解决了原来的灌溉难题。

今年,县农业水价改革机埠、水闸等农田灌溉设施提升项目纳入民生实事共16处。“按照民生实事能快则快、能早则早、能多则多的要求,我们将严格工作程序和验收认定标准,严把质量关,5月底全面完成农田灌溉设施提升民生实事项目,以农田灌溉基础设施的提升建设有力助推高质量发展建设共同富裕示范区。”县林业局农村水利管理中心有关负责人说。

本报讯(通讯员 徐静 吴海军)“多亏了民生实事,我的100多亩早稻种植灌溉不用愁了。”谈及今年的水稻种植,正在田间育秧的种植户程鹏对农业水价改革农田灌溉设施提升民生实事项目竖起了大拇指。

3月28日,球川镇龙王庙、东塘、上山头首批3座农业水价改革机埠提升民生实事项目在全省范围内率先完工验收。其中,龙王庙机埠灌溉

羊肚菌丰收



本报讯(记者 刘灵雁 游待露)眼下,正是羊肚菌成熟上市的季节。3月28日,走进芳村镇芙蓉湖村羊肚菌种植基地,一朵朵羊肚菌迎着春的气息破土而出,错落有致地散布在菌垄上,密密麻麻,长势喜人。村两委干部在大棚内来回穿梭,小心翼翼地采摘鲜嫩的羊肚菌。

“种植了5亩羊肚菌,能采收3000多斤,晒干有200多斤,今年新鲜的羊肚菌每斤价格为50元左右,干品每斤400到500元,这样一算能为村集体带来十几万元的收入呢。”芙蓉湖村党支部书记、村委会主任张海红介绍。

多年以前,芙蓉湖村因农村土地承包效益不高,加上青壮年劳动力大量外流,土地抛荒问题比较突出。村里流转了村民的土地种植小番薯,番薯采收后又翻耕轮种了5亩左右的羊肚菌,提高土地利用效率。因为没有种植经验,村两委干部就“摸着石头过河”,不断学习羊肚菌种植技术。

“今年第一次试种,管理技术方面还存在很多问题。今年皮膜掀得太迟了,中间小菇还闷死了一批。接下来,村两委还将积极考察学习,不断改进种植技术,有效提高产量,壮大村集体经济。”张海红介绍,羊肚菌大丰收,销路也并不愁,此前,村里就与外地公司签订了协议,采取“订单式农业”模式,保证羊肚菌销售渠道畅通。



[健康常山]

县人民医院检验科 获评省级优秀

3月19日,浙江省医院协会临床检验管理专业委员会2023年学术会议暨全省临床检验质控工作会议召开,会上对临床检验专业医疗质量控制指标室间质量评价工作优秀的单位进行了表彰。全省十家单位被评为“2022年度临床检验专业医疗质量控制指标室间质量评价优秀单位”,县人民医院检验科位列其中。

据悉,医学检验实验室的质量管理体系包括检验前、检验中以及检验后的质量管理。其中,检验前工作要确保样品能够及时、安全、规范接收等;检验中要做好包括对人员、设施、环境、设备、试剂与标准物的管理;检验后要确保检验报告准确、真实、无误。

近年来,县人民医院检验科积极参与县域医共体检验建设,将检验的质量控制作为重点管理项目,积极开展学习讨论交流,接下来,县人民医院检验科将持续强化服务品质与操作技术,进一步提升检验整体水平。

黎炜 供稿

考察交流促提升 相互学习谋共进

3月29日上午,新疆乌什县卫健委代表团一行来到县中医医院考察交流。

代表团一行参观了医院住院楼一楼大厅、内科二病区、外科病区等,了解了病区的布局结构、工作流程。大家纷纷表示:“希望以此次交流为契机,完善沟通机制,创新合作方式,促进双方互通有无、共享经验、取长补短,更好地为人民群众生命健康保驾护航。”

张志涛 供稿

[孝行天下]

关爱老人 居家安全

日前,紫港街道柚苑社区“柚”见好邻里社会工作工作室联合紫港街道社会工作站组织社工、志愿者,围绕反诈骗、消防安全、文明出行、老年人用药等为老人开展安全宣传,提升老年人的自我保护意识。

通讯员 王文霞 摄



找差距 谋发展

抓机遇 促发展 凝心聚力做好乡村旅游

天马街道天马村党支部书记、村民委员会主任 毛云华

这次学习考察过程中,我印象最为深刻的是有关乡村建设、乡村旅游发展的内容。在龙游溪口镇,我们看到八九十年代的厂区被改造成如今的未来乡村社区,乡村面貌的规划设计重视对黄铁矿精神的传承,同时巧妙迎合了现今市场上“怀旧风”的旅游消费需求,兼具未来感与人文味;淳安下姜村在总书记的亲自指导关怀下,党建引领、党员带头、求新谋变、奋发接力,走出了从“穷脏差”到“绿富美”的蝶变之路;开化的下淤村依托独有的自然资源禀赋,确定了生态、文旅的发展主题,通过对汉风唐韵的巧妙挖掘,丰富了游客们的旅行体验。

这些村庄各具特色的发展历程让我对天马村的发展有了更深入的思考、更清晰的规划。目前我们天马村正处于前所未有的机遇期,把握好三个机会、谋划好三篇文章,是我们未来的发展方向。

把握好三个机会

一是领导重视。去年以来,潘书

记等四套班子领导都亲自到天马村实地走访指导工作,对村里的发展提出了具体有针对性的意见建议,我们根据领导们的指示努力干了一年,已经初见成效,龙潭三境项目一个半月建成开园,现在已经是远近闻名的网红打卡点。去年一年为村集体增收30万元,带动周边几十名群众就业。

二是资源禀赋。天马村区位优势明显,离县城15分钟车程,村内鲤鱼滩、龙潭瀑布、燕山暴动遗址等旅游资源丰富,山清水秀、人杰地灵,是发展乡村旅游的风水宝地。

三是项目助力。群众期盼了十多年的龙潭水库项目已经启动,建设完工后能彻底改变天马村发展旅游过程中水的不利因素,将不可控的水变成可控可利用的因素,成为我们的金名片。此外,我们争取的四省边际田园学校专项债项目也已经获批,总投资1亿元。

谋划好三篇文章

一是谋划做好龙潭水库建设各项政策处理工作,主动作为抢先化解

矛盾纠纷,确保重大项目顺利落地,保持民风淳朴、治安平稳;同时,依托水库建设谋划美丽乡村和库区旅游,特别是利用现有的几十栋闲置土坯房,建设环库区高端民宿群。

二是谋划建好四省边际田园学校,该项目规划建设500个学生研学床位,20个研学教室,以及大型食堂,并将与父亲的水稻田等运营团队合作,辐射周边周塘村金钉子景区的地质研学、天安村父亲的水稻田的农耕研学、和平村的中草药研学,以及全县、全市以及四省边际其他市县的研学团队,串点成线,打造研学高地。

三是谋划讲好天马村人文故事,我们的鲤鱼滩,有着落难书生被村民搭救,最后金榜题名的美丽传说,“锦鲤祈福”也是互联网上的流行风潮,我们打算在近期推出鲤鱼跳龙门系列活动,进一步打响鲤鱼跳龙门的故事影响力。此外,“山不在高,有仙则名。水不在深,有龙则灵”,我们也要想方设法讲好龙潭故事,做足龙的文章,发出龙的声音,打造龙的经济。